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Voici des séries de nombres

c) 51;22;29

[ b) 2:5;9 [
fl 3:3:3

a) 2:;5:4
| (e)\3:4:5

1:

@A)\ 3:3:42
Pour chaque série, dire si on peut construire un triangle dont les c6tés ont pour

mesure les frois nombres de la série
Si non, justifier I'impossibilité de la construction
Si oui, faire des remarques éventuelles sur les triangles que I'on pense

Exercice

obtenir
2. Construire les triangles, quand c’est possible
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Reprendre I'exercice précédent avec:
1.AB=28cmet AC=9,6cm 2.AB=14cmet AC=48cm 3.BC=58cmet AC=4,2cm
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Exercice 1 D Exercice 1

Calculer le froisime cb6té des triangles rectangles suivants : Calculer le froisime cb6té des triangles rectangles suivants :
1. Le friangle DEF rectangle en &, sachant que DE=2,4 etEF =74 1. Le friangle DEF rectangle en E, sachant que DE=2,4 etEF =74
2. Le friangle DEF rectangle en D, sachant que EF = 5,2 et DE=4,8 2. Le friangle DEF rectangle en D, sachant que EF = 5,2 et DE=4,8
3. Le triangle ABC rectangle en A, sachant que AB=1,6 etBC =34 3. Le triangle ABC rectangle en A, sachant que AB=1,6 etBC =34

DEF ek an drionga recrande en D

donc. . i D @(Z:D(*D(
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Exercice 1 Si fa Jr\QM giaa do do o QOQ%MQLU'S oot \.U\%QX\ ouge.
Calculer le troisiéme c6té des triangles rectangles suivants : Q&
1. Le friangle DEF rectangle en E, sachant que DE=2,4 et EF=7,4 QL LIMnm d 0
2. Le triangle DEF rectangle en D, sachant que EF =52 et DE=4,8 & Q/IQO » Qu)\_j(\fﬁb ‘QD\O@*O’U‘&
3. Le triangle ABC rectangle en A, sachant que AB=1,6 etBC =34 &~
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Activité 3 : Démonstration : Egalité de Pythagore
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Figure 1 Figure 2

©On a disposé quatre friangles rectangles blancs superposables de deux fagons différentes &
I'infédeur d'un méme grand camé.
1. Quelle estla nature de chacun des trois quadrialéres bleus # Expliquer
2. Expliquer pourquoi I'aire du quadrilatére bleu de la figure 1 est égale ala
somme des alres des quadriatéres bleus de la figure 2.
3. Conclure
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Exercice 2

@ Un triangle ontles cotés mesurent 1,2 ;@; 2.4 est-il rectangle 2
2. Mémeque onavec 1,6:3:34
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Retours aux triangles de la séance 1
Lesquels avait-on conjecturé rectangles 2 le vérifier 2
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Pour chacun des cas suivants. peut-on appliauer I'éaalité

Déterminer la mesure des ténuses de:
Pourauo

a) le trianale ABC rectanale en A tel aue AB = 3.:
b) le trianale DEF rectanale en D tel aue DE =

¢) le trianale MNO rectanale en M tel aue MN = b.
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@ Pour la figure ci-contre, écrire I'égalité K L )
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Déterminer la mesure des hvboténuses de
rectanales suival

a) le trianale ABC rectanale en A tel aue AB = 3.:
b) le trianale DEF rectanale en D tel aue DE =
¢) le trianale MNO rectanale en M tel aue MN =

05 A BC eor un JW\'&‘\%LQ r“&dan\g}i en ﬂ

Exercice 4
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R, G Déterminer la longueur de I'hypoténuse des triangles rectangles suivants :
S

& 2
ALy Ac* = ex? 7
3 2 2, 09,2 2 1. Le friangle ABC, rectangle en A, sachant que AB = 14 et AC = 22,5
: t & Nl B¢ 2. Le tiangle DEF, rectangle en D, sachant que DE = 0,84 et DF = 3
e~

3. Le friangle MNO, rectangle en M, sachant que MN=5et MO =5
e 2 ‘
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EXxercice

Exercice 3

Les friangles suivants sont-ils des friangles rectangles 2 si oui, quelle en est I'hypoténuse 2
1. Le friangle ABC est-il rectangle 2 AB=10,8; AC=14,4etBC =18
2. Le triangle DEF est-il rectangle 2 DE=78; EF=160 et DF = 177
3. Le triangle MNO est -l rectangle 2 MN =12 ; NO = 20,9 ei MO =24, )
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Exercice 8 I A%
R~ O

BQIS est un camé de 12 cm de coté. et
OnaNB=3cmetliP=13cm. \
: 3 2 \ n
Le triangle PIN est-l rectangle ¢ 2 \. \‘EJ\
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?\M: A ponkic de ces Cocees PYNITE
ONn Jawk encodrer J0- valeur de @oaes Coreeen .
Pour exempe, pomr encadeer \WE :

On ik ame GxG=56 ok FxF=43
doe comme 365 (X
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Exercice §

Le cété d'un losange mesure 27,4 cm et I'une de ses diagonales 42 cm.
Quelle est la longueur de sa seconde diagonale 2

i&s diag0nalen 8 a Qosaege 2enkt herpndiadaives ok
S covpent en Lant milion (p 200 Ouad),
R AC-,2m Nz
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Exercice &
EFGH est un parallélogramme tel que - EF =34 ; EH = 77 ; HF = 85. EFGH est-il un rectangle 2
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Exercice ¢ \ B
ABCDEFGH est un pavée droit tel que : D (9
AB=12cm;BF=3cm ;GF=4cm. ‘E g

Calculer la longueur d'une diagonal de ce pave droit.

(f&ng le b ipalle RGE Rectone
& @
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DEVOIF
Chercher les nronriétés des auadrilatéres narticuliers - re

et carr

Devoir a rendre sur feville

Un tremplin sur un parcours de mini-golf a la
forme d'un prisme droit @ base friangulaire.
Le revétement posé sur la face supéneure (en
gnis plus foncé sur la figure) a colté 128,52 €
Quel est le prix au métre-caré de ce
revétement €

Justifier
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Exercice 7
ABCD est un parallélogramme tel que : AD=46,5;BD =46 ;AC=11,3.
ABCD est-il un losange 2

"p(op(\'d.e‘. ahliss = Qe dslos%or\o&m 8'an dxonge
?Qf\dtiw\mh&mec\t 2o~ Qour milien:
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Devoir & rendre sur feville

Un tremplin sur un parcours de mini-golf a la
forme d'un prisme droit @ base triangulaire.
Le revétement posé sur la face supéreure (en
gns plus fonceé sur la figure) a colté 128,52 €
Quel est le prix au métre-cane de ce
revétement €

Justifier

c 24m
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